

三国大生突破困境圆梦

三名国大毕业生，在家人朋友的支持、恩师的鼓励、学校和教育部的配合下，让他们有动力摆脱困境，逆转劣势，完成学士课程。他们将以各自的方式继续逐梦，回馈社会。

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

林宏力、洪进辉与许德财三人有个共同点，他们的生活或求学道路中曾布满荆棘，但家人朋友与校方的支持让他们有动力摆脱困境。新加坡国立大学的这几名本届毕业生将以各自的方式继续逐梦，回馈社会。

国大今天起至14日举行毕业典礼，本届有超过1万名毕业生。

患脆骨症不自怜自艾

林宏力（25岁）是国大文学暨社会科学院的杰出毕业生之一，他自小患有脆骨症，以轮椅代步，却不自怜自艾。这名全国青年成就金奖的得主四年前也曾出版自传，分享自己的心路历程，激励他人。

谈到如何克服体障的挑战时，他说：“珍惜自己所有的更为重

要。专注于自己能做的，而不是自己的‘不同’。未来是未知的，我们只要尽力去完成想做的事。”

凭着这样的信念，这名日本漫画迷到国大就读日本研究系，钻研日本流行文化。他以二等甲级荣誉学士学位毕业，打算进修日本研究硕士课程，未来想从事翻译或教学工作。

他十分感谢父母的支持，担任新加坡跆拳道国家队总教练的母亲黄良敏每天接送他上学，从小教导他跆拳道，让他锻炼上半身，保持身心健康。

另一名文学暨社会科学院毕业生许德财（27岁）的童年较艰辛，因父母离异，他与母亲相依为命。母亲在他念小学时因白内障手术问题而失去视力，他放学后跟着失明母亲沿街卖纸巾与零食。

因为成长环境的关系，他曾想过要当一名小贩，“用功读书”从

没出现在他的字典里。母亲在他念小六时病逝后，他便与父亲生活。

从普通工艺源流发奋考进国大

许德财在培德中学（Beatty Secondary）念普通（工艺）源流时庆幸获得恩师的鼓励，并发现自己对数学与教学的兴趣。他完成四年工艺源流课后，想留在中学修读快捷课程。

由于学校没这样的安排，他电邮时任教育部长的副总理尚达曼提出请求，获得对方的答复，并要求有关官员与校方处理。他过后留在中学上了两年快捷源流课程，之后升入初级学院，再到国大主修经济学。尚达曼也曾在劳动节晚宴致辞时引述许德财发奋图强的故事。

许德财说：“我想，是得到了许多人的帮忙才能造就今天的我，我感谢没有放弃我的人，特别是中学老师。因此，我也要帮助与鼓励其他年轻人。”

这名准教师也是积极的青年领袖，几年前自发为成绩欠佳的中学生主办工作坊，让他们学习摄影与设计等，希望鼓励他们发掘各自的

天分。他也召集住宿国大大学城的学生为中学生提供免费补习与引导。

国大计算学系毕业生洪进辉（28岁）也曾是普通（工艺）源流学生，他今年考获荣誉学位，专长是电子商务。

近满分考进国大博学计划

他就读武吉班让政府中学时是学生警察和学生理事会成员，在学校培养领导能力，从而也激励他向上。从中学、工艺教育学院、理工学院到大学，他要感谢鼓励他的教师与同学。这名义安工院校友以近乎满分的总积分考进国大，加入国大的博学计划（University Scholars Programme）。

洪进辉说：“不论处于什么起跑点，只要肯努力、愿意学习，我认为每个人都有向上的机会，不要轻视自己的能力。”

他对资讯科技与企业管理感兴趣，在国大就读时参加大学的海外学院计划，到美国硅谷的科技起步公司实习一年。毕业后，他将加入新加坡经济发展局，希望在促进新加坡经济与吸引海外投资方面做出贡献。



国大毕业生林宏力（左起）、洪进辉和许德财克服生活与学业的挑战，为人生交出漂亮成绩单。（熊俊华摄）

不论处于什么起跑点，只要肯努力、愿意学习，我认为每个人都有向上的机会，不要轻视自己的能力。

——国大计算学系
毕业生洪进辉